



Институт Европы РАН

Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова

Отдел социальных и политических исследований ИЕ РАН

Центр проблем социального развития

Центр по изучению проблем религии и общества

Научно-образовательный центр «Славяно-греко-латинский кабинет Приволжского федерального округа» при НГЛУ

Кафедра истории и мировой политики НГЛУ

приглашают на научный семинар

«Актуальные проблемы европейских исследований»

Дата и время: 19 марта 2024 года, вторник. Начало в 11.00

Семинар пройдет в онлайн формате.*

Модератор - Р.Н. Лункин, д.полит.н., заместитель директора ИЕ РАН по научной работе

Уважаемые коллеги!

19 марта 2024 года состоится семинар на тему «Актуальные проблемы европейских исследований». Организаторы мероприятия Отдел социальных и политических исследований Института Европы РАН и НГЛУ им. Добролюбова.

В ходе семинара участники сделают доклады о настоящем состоянии политических, экономических и социальных процессов в Западной Европе. Результаты этих исследований в уже опубликованы в коллективной монографии Института Европы РАН «Европа в глобальной пересборке» (отв. редактор Ал.А. Громько), М.: Издательство «Весь Мир», Институт Европы РАН, 2023.



В ходе семинара с докладами выступят В.Я. Швейцер, д.и.н., г.н.с., руководитель отдела социальных и политических исследований ИЕ РАН, Р.Н. Лункин, д.полит.н., г.н.с., заместитель директора ИЕ РАН по научной работе, Б.П. Гуселетов, в.н.с., д.полит.н., О.К. Шиманская, к. филос. н., доцент, с.н.с. Отдела социальных и политических исследований, В.Е. Язькова, к.и.н., с.н.с., Центра по изучению проблем религии и общества Института Европы РАН, Д.И. Колесов, м.н.с. Отдела социальных и политических исследований, М.П. Самойлова, к.историч. наук, директор НОЦ СГЛК при НГЛУ и др.

Круг вопросов, которые предполагается осветить в ходе семинара, посвящен европейскому измерению процессов по трансформации глобального политического и социально-экономического пространства Европы. Авторы анализируют превращение Европы из мегарегиона, длительное время одного из самых упорядоченных на планете, насыщенного кооперативными проектами постбиполярного устройства, в один из наиболее разделённых и конфликтогенных регионов. Будут рассмотрены идеологические основания кризиса неолиберальной модели глобализации, а также партийно-политические и социальные ландшафты Западной Европы, положение дел в Евросоюзе, региональные аспекты развития Западной Европы. На семинаре будут рассмотрены вопросы трансформации приоритетов Европейской социальной модели, изменений рынка труда и появления новых форм занятости, взаимодействия европейской идентичности и православия, противодействия католической церкви «антиценностям» глобализма, австрийского нейтралитета в контексте кризиса европейской безопасности, основные тренды развития европейского образования в российском контексте и многие другие.

Ссылка на книгу:

<https://www.instituteofeurope.ru/publications/monografii/item/evropa-v-globalnoj-peresborke>

По поводу участия в семинаре обращайтесь по адресу:
iulanov1@gmail.com (Александр Рожин, м.н.с. Отдела социальных и политических исследований ИЕ РАН)
msamoilova@lunn.ru (М. Самойлова, директор научно-образовательного центра «Славяно-греко-латинский кабинет Приволжского федерального округа при» НГЛУ).

* Ссылка на подключение будет разослана всем участникам.